5. Naidentyczne wozki o masach 11kg kazdy dziatajq sily, jak pokazano na rysunku.

Z przyspieszeniem o wartosci 2m/s” porusza sie wozek:
a) A,
b) B,
e) C,
d) D.

6. Dwa wézki potaczono guma i oddalono je od siebie tak, by guma byta naprezona. Gdy
je swobodnie puszczono, zderzyty sie w punkcie 0.

S X B IR S Bk X R TP N S G bty S i i

0

Wybierz poprawne odpowiedzi.
a) Guma dziala na wozek A silq o wiekszej wartosci niz na wozek B.
b) Guma dziata na wozek A sita o mniejszej wartosci niz na wézek B.
¢) Na podstawie znajomosci punktu zderzenia wozkéw nie mozna okredli¢, na
ktory wézek guma dziatala sitg o wigkszej wartodci.
d) Guma dziatata na oba wozki silq o takiej samej wartosci.

7. Sposrod wymienionych nizej sytuacji wybierz te, w ktérej dziatamy w celu
zmniejszenia tarcia.
a) Posypywanie oblodzonej powierzchni piaskiem.
b) Zakladanie tancuchéw na kota samochodow.
¢) Montowanie kolcow na podeszwach butéw biegaczy.
d) Wlewanie oliwy migdzy stykajace si¢ ruchome czesci maszyny.

8. Chlopiec przesuwa na podtodze komodg o cigzarze 800 N ruchem jednostajnym,
dziatajac sitq o wartosci 500 N. Sita tarcia komody o podtoge ma wartosé:
a) 800N,
b) 300 N,
c) 1100 N,
d) 500 N.



